

SPECIAL OFFERS ई-पेपर वेबसाईट बनवा
फक्त २९९९/-
SAVE UP TO 90%
9359421909
ONLY THIS WEEK!
ORDER NOW
www.abhibee.com

दैनिक आरंभपर्व

आरंभ एका नव्या पर्वाचा
Epaper : www.aparv.com

1,22,570

डिजिटल प्रतींचे दररोज
सोशल मीडियाच्या
माध्यमातून वितरण होणारे
पुण्यातील
लोकप्रिय दैनिक



● वर्ष : ०१ ● अंक : ३४२ ● पुणे ● सोमवार, दि. २१ ऑक्टोबर २०२४ ● मराठी दैनिक ● पाने ४ ● किंमत : २ रुपये ● RNI No.-MAHMAR/2023/89313

बारामतीतून अजित पवारच लढवणार



3

रवींद्र धंगेकर यांच्या हिंदमाता...



4

महाविकास आघाडीकडून 'बापू' फिक्स

पुणे (द. आरंभ पर्व)

गेल्या पाच वर्षांमध्ये राज्याच्या राजकारणाची पूर्ण छिचडी झाल्याने ही विधानसभा निवडणूक व्यक्ती केंद्रित झाल्याचे पाहायला मिळत आहे. मतदारसंघातील विकासाचे मुद्दे चर्चेच्या केंद्रस्थानी नसून ते थेट दुसऱ्या तिसऱ्या क्रमांकावर फेकले गेले आहेत. विकासापेक्षा गट-तट आणि व्यक्तीकडे निवडणूक झुकल्याचे दिसत आहे. यामध्ये शिरूर-हवेली मतदारसंघ देखील अपवाद नाही. शिरूर-हवेलीमधून विद्यमान आमदार अशोक पवार हेच महाविकास आघाडीचे उमेदवार असणार, हे निश्चित आहे. परंतु, महाविकास आघाडीचा प्रमुख प्रतिस्पर्धी असलेल्या महायुतीमधून उमेदवारी नक्की कोणाला मिळणार? याकडे संपूर्ण मतदारसंघाचे लक्ष लागून राहिले आहे. महाराष्ट्राच्या विधानसभा निवडणुकीची घोषणा मंगळवार 15 ऑक्टोबर रोजी झाली. 22



ऑक्टोबरला निवडणुकीची अधिसूचना निघाल्यानंतर ख्या अर्थाने प्रत्यक्ष रणधुमाळीला सुरुवात होणार आहे. त्यानुसार शिरूर - हवेली विधानसभा मतदारसंघातही राजकीय घडामोडींनी देखील वेग घेतला आहे. 2019 आणि 2024 च्या राजकीय परिस्थितीमध्ये खूप मोठे बदल झालेले आहेत. शिवसेना व राष्ट्रवादी काँग्रेस या दोन प्रमुख

प्रादेशिक पक्षांमध्ये फुट पडल्यानंतर कोण कोणत्या पक्षात आहे? याबाबत असलेली साशंकता आजपर्यंत देखील दूर झालेली दिसत नाही. त्यामुळे शिरूर-हवेली



विधानसभेचे चित्र कसे असणार, याबाबत मतदारांची उत्सुकता शिगेला पोहोचली आहे. या मतसंघात कोण कोणाच्या विरोधात आणि कोणत्या पक्षाकडून लढणार? मैदान कोण मारणार आणि छुपे रुस्तम कोण? याची उत्सुकता मतदारांमध्ये आहे. विधानसभा निवडणुकीसाठी महाविकास आघाडी आणि महायुती समोरानसमोर उभे ठाकणार असले, तरी दोघांना यंदाची निवडणूक सोपी

आयात उमेदवार नको, पक्षातील निष्ठावंत

नुकतीच शिरूर-हवेली विधानसभा मतदारसंघातील राष्ट्रवादी काँग्रेसच्या प्रमुख पदाधिकाऱ्यांची एक बैठक पार पडली. या बैठकीत पक्षातील निष्ठावंत कार्यकर्त्यांचा उमेदवारी घावी, असा ठराव एकमताने मंजूर करण्यात आला. काही झाले, तरी अन्य पक्षातील इच्छुक उमेदवार आयात करू नये, असे पत्र देखील उपमुख्यमंत्री अजित पवार यांना सदर पदाधिकाऱ्यांकडून देण्यात येणार आहे. पदाधिकाऱ्यांनी घेतलेल्या आक्रमक भूमिकेनंतर अजित दादा काय निर्णय घेतात? याकडे सर्वांचे लक्ष लागले आहे.

नसणार आहे. शिरूर व हवेलीमध्ये निवडणूक लढवणारा उमेदवार हा आपल्या भागातीलच उमेदवार असावा, यासाठी सोशल मिडीयावर जोरदार प्रचार मोहीम उघडण्यात आली आहे. सध्याच्या अस्थिर राजकारणाच्या काळात काहीही घडू शकते, याची शक्यता अजिबात नाकारता येत नाही. यामुळे अनेकांना ऐनवेळी बदल होऊ शकतो अशी आशा आहे. तर दुसरीकडे राष्ट्रवादी-शरदचंद्र पवार पक्षाचे आमदार अशोक पवार यांच्या समोर महायुतीने मोठे आव्हान उभे केल्याने त्यांना धोका

निर्माण झाल्याचे वातावरण तयार झाले होते. मात्र, शिरूर - हवेली विधानसभा निवडणुकीसंदर्भात महायुतीमध्ये मोठा पेच निर्माण झाल्याने त्यांच्याकडून सक्षम दावेदार कोण, असा प्रश्न उभा राहिल्याचे चित्र आहे. त्याचवेळी आमदार अशोक पवार यांची उमेदवारी पक्की असल्याने त्यांनी विरोधी उमेदवार कोण असणार? याची वाट न बघता प्रचाराला सुरुवात केली आहे. दरम्यान, माजी जिल्हा परिषद सदस्य ज्ञानेश्वर उर्फ माऊली (आबा) कटक हे विधानसभा निवडणुकीसाठी

तयार असून ते कोणत्या पक्षाकडून की अपक्ष म्हणून मैदानात उतरणार, हे अद्याप समोर आलेले नाही. या निवडणुकीत ते काय निर्णय घेणार? याची उत्सुकता देखील शिगेला पोहोचली आहे. दरम्यान महायुतीकडून आपल्यालाच उमेदवारी मिळेल, या विश्वासाने माऊली आबा जोमाने कामाला लागल्याचे पाहायला मिळत आहे. कटक हे सातत्याने सोशल मीडियाच्या माध्यमातून प्रचार करून सर्वसामान्य मतदारांना आकर्षित करण्याचा प्रयत्न करीत आहेत.

ठळक बातम्या

पुरंदरच्या तहसीलदारांना हटवले

सासवड : (आरंभ पर्व)
भारत निवडणूक आयोग यांनी मुख्य निवडणूक अधिकारी पुरंदर, विधानसभा मतदारसंघाकरिता अधिसूचित असलेल्या तहसीलदार पदावर कार्यरत असलेले विक्रम रजपुत यांना निवडणुकीच्या कामकाजापासून अलिप्त ठेवण्याचे व त्यांच्या जागी पुणे महानगरचे तहसीलदार सचिन म्हस्के यांची सहाय्यक निवडणूक निर्णय अधिकारी म्हणून नियुक्ती करण्यात आल्याचे आदेश विभागीय आयुक्त डॉ. चंद्रकांत पुलकुंडवार यांनी दिले आहेत.

केंद्रीय मंत्री थेट राज ठाकरेच्या भेटीला

पुण्यातील राजकीय समीकरणे बदलणार? काय घडतंय पडद्याआड?

पुणे (द. आरंभ पर्व)

राज्यातील विधानसभा निवडणुकीसाठी सर्वच राजकीय पक्षांची तयारी पूर्ण झाली आहे. विधानसभा निवडणुकीत महायुती आणि महाविकास आघाडीत प्रमुख लढत होणार आहे. परंतु राज ठाकरे यांचा मनसे पक्षही महत्त्वाचा ठरणार आहे. लोकसभा निवडणुकीत राज ठाकरे यांनी महायुतीला पाठिंबा दिला होता. परंतु विधानसभा निवडणूक स्वबळावर लढण्याचा निर्णय राज ठाकरे यांनी घेतला. त्यांनी मनसेच्या



काही उमेदवारांची घोषणासुद्धा केली आहे. तसेच राज ठाकरे यांचे पुत्र अमित ठाकरे या निवडणूक रिंगणात उमेदवार म्हणून उतरणार असल्याची शक्यता आहे. यामुळे महायुतीकडून राज ठाकरे यांचे मन वळण्याचा प्रयत्न सुरू आहे. त्याचवेळी केंद्रीय

राज्यमंत्री मुरलीधर मोहळ राज ठाकरे यांच्या भेटीला शिवतीर्थवर दाखल झाले आहेत. आता या भेटीत काय ठरणार? त्यानंतर राज्यातील राजकीय समीकरणे बदलणार का? हा प्रश्न आहे. विधानसभा निवडणुकीच्या पार्श्वभूमीवर राज ठाकरे आणि मुरलीधर मोहळ यांच्यात चर्चा होण्याची शक्यता आहे. मनसेचे पुण्यातील 10 नेते ही शिवतीर्थवर दाखल झाले आहेत. त्यात मनसेचे दोन शहरप्रमुख, 6 राज्य सरचिटणीस, 2 प्रवक्तृ यांचा समावेश आहे. पुणे

जिल्ह्यातील 13 आणि शहरातील 8 अशा 21 विधानसभा मतदारसंघाचा राज ठाकरे आढावा घेणार असल्याचे माहिती आहे. मुरलीधर मोहळ यांच्या राज ठाकरे यांच्याशी होणाऱ्या भेटीनंतर पुण्यातील राजकीय समीकरणे बदलण्याची शक्यता आहे. पुणे शहर किंवा जिल्ह्यातील काही जागांवर राज ठाकरे महायुतीला पाठिंबा देतात का? आजप मनसेला काही जागा देणार का? या सर्व गोष्टींवर या बैठकीत चर्चा होणार असल्याची शक्यता व्यक्त केली जात आहे.

काँग्रेसच्या इच्छुकात नाराजी

'पूर्व' मतदारसंघात उमेदवारी मिळवण्यासाठी रस्सीखेच



छ. संभाजीनगर (द. आरंभ पर्व)
शहरातील तीनपैकी 'मध्य' आणि 'पश्चिम' या मतदारसंघात गेल्या वेळी शिवसेनेने विजय मिळवला होता. महाविकास आघाडीमध्ये हे दोन्ही मतदारसंघ उद्भवसेनेकडे आणि 'पूर्व' मतदारसंघ काँग्रेसकडे जाण्याची शक्यता आहे. पश्चिम व मध्य मतदारसंघावरून काँग्रेसच्या इच्छुकांमध्ये तीव्र नाराजी आहे. पूर्व मतदारसंघातील उमेदवारीसाठी

काँग्रेसचे पदाधिकारी मुंबई व दिल्लीत ठाण मांडून बसले आहेत. दरम्यान, 'पश्चिम' मतदारसंघावरून काँग्रेसचे प्रदेश सरचिटणीस व इच्छुक जितेंद्र देहाडे यांनी पक्षावर टीका केली आहे. काँग्रेसला मागासवर्गीय समाजाची मते हवी असतात, मात्र या समाजाला पक्ष किती जागा देणार, असा प्रश्न त्यांनी उपस्थित केला आहे. काँग्रेसने पूर्व मतदारसंघात

मुस्लिम उमेदवार घावा, यासाठी इच्छुकांची मुंबईत अल्पसंख्याक नेत्यांसोबत बैठक झाली, असे अल्पसंख्याक आघाडीचे विभाग अध्यक्ष हमद चाऊस यांनी सांगितले. महिलांना उमेदवारीसाठी महिला काँग्रेसचे शिष्टमंडळ दिल्लीत ठाण मांडून आहे. या शिष्टमंडळात 'पूर्व'मधून इच्छुक दीपाली मिसालदेखील आहेत. जागा घोषित होत नाही तोपर्यंत तिन्ही जागा लढण्याची तयारी करत आहेत. पक्षाने निर्णय घेतल्यानंतर काय करायचे ते ठरवले जाईल, असे काँग्रेसचे जिल्हाध्यक्ष युसूफ शेख यांनी सांगितले. 'पश्चिम' आणि 'मध्य' या जागांवर लढण्यासाठी तयारी करण्याचे आम्ही पक्षाच्या पातळीवर दोन्ही उमेदवारांना सांगितले आहे. शिवसेनेत पक्षाच्या वरिष्ठ पातळीवर घेतलेला निर्णय अंतिम असतो. त्यामुळे पक्षात

पुरंदर-हवेलीची जागा भाजपला मिळणार

पुरंदर-हवेली विधानसभा चे प्रश्न सुटले पाहिजेत या भागातील प्रश्न सोडवण्यासाठी भाजपाचे सर्व कार्यकर्ते सातत्याने प्रयत्न करीत असतात हे प्रश्न सोडवण्यासाठी भाजपाचा आमदार असणे गरजेचे आहे. यासाठीच पुरंदरच्या जागेची मागणी पक्षश्रेणीकडे केली असून ही जागा भाजपाला मिळणार आहे. त्यामुळे सर्व कार्यकर्त्यांनी एकत्रित येऊन प्रचार करणे असल्याचे मत कृषी शिक्षण संशोधन परिषदेचे अध्यक्ष तथा पुणे जिल्हा अध्यक्ष वासुदेव काळे यांनी सांगितले. सासवड येथील आचार्य अत्रे सभागृहामध्ये निर्धार मेळाव्याचे आयोजन करण्यात आले होते. यावेळी वासुदेव काळे बोलत होते. यावेळी भाजपाचे नेते व समन्वय समितीचे अध्यक्ष बाबाराजे जाधवराव, भाजप पुरंदर तालुका अध्यक्ष निलेश जगताप, शेखर वाडणे, संतोष जगताप, मंगल पवार, सचिन लंबाते, अजिंक्य टेकवडे श्रीकांत ताम्हाणे, राहुल शेवाळे, सोमनाथ कणसे, स्नेहल दगडे, संदीप देवकर, संदीप हरपळे आदी उपस्थित होते. वासुदेव काळे म्हणाले की, पक्षाकडे उमेदवारी माघताना इलेक्ट्रीक मेरिटवर जागा मागितली पाहिजे. सर्व पक्षांचा सर्व्हे करण्यात यावा यानंतर ज्याची जास्त ताकद आहे त्यालाच पुरंदर-हवेलीची जागा मिळावी अशी मागणी मुंबई येथील बैठकीमध्ये करण्यात आली आहे. निवडणुका आल्या की गुंजवणीचे पाणी विमानतळ राष्ट्रीय बाजार यासारखे मुद्दे पुढे केले जातात व गुंजवणीचे भूमिपूजन नारळ फोडणे असे कार्यक्रम केले जातात पुरंदर मधील हे सर्व प्रश्न सोडवण्यासाठी भाजपाचा आमदार असणे गरजेचे असल्याचे त्यांनी नमूद केले. तीर्थक्षेत्र विकास आराखड्याच्या माध्यमातून अनेक प्रश्न सोडवण्याचे काम भाजपाकडून करण्यात आली आहे. पुरंदर तालुक्यातील आमदार हा कमळाच्या चिन्हावर निवडून येणे गरजेचे आहे.

कोणी इच्छुक असले तरी पक्षात बंडखोरी होणार नाही, असे उद्भवसेनेचे जिल्हाप्रमुख किशनचंद तनवाणी यांनी सांगितले.

दैनिक आरंभपर्व
आरंभ एका नव्या पर्वाचा
Epaper : www.aparv.com

WE ARE HIRING!
Open Position
VIDEO EDITOR

आपला बायोटाटा खालील ईमेलवर पाठवावा.
for Video Editor असा स्पष्ट उल्लेख करावा.

aparvinfo@gmail.com & ganganepatik4@gmail.com

Call Now ७२७६३१४५४२

थोडक्यात



विमानात बॉम्ब ठेवल्याची अफवा; एकाविरुद्ध गुन्हा

पुणे (आरंभ पर्व) : विमानात बॉम्ब ठेवल्याची अफवा पसरविल्याप्रकरणी विमानतळ पोलिसांनी एकाविरुद्ध गुन्हा दाखल केला. समाजमाध्यमातून रविवाारी पाठविण्यात आलेल्या संदेशामुळे प्रवाशांमध्ये घबराट उडाली. विमानतळ प्रशासन, तसेच बॉम्ब शोधक पथकाने तपासणी केल्यानंतर विमानात बॉम्बसदृश वस्तू आढळून आली नाही. याप्रकरणी समाजमाध्यमातील खाते वापरकर्ता (स्क्रिडोफ्रेनिया 111) याच्याविरुद्ध गुन्हा दाखल करण्यात आला आहे. याबाबत विमानतळ प्रशासनाकडून मुनीष कोतवाल (वय 43) यांनी विमानतळ पोलीस ठाण्यात फिराद दिली आहे. पुणे आंतरराष्ट्रीय विमानतळावरून रविवाारी (20 ऑक्टोबर) दुपारी सिंगापुरला निघालेल्या एका खासगी विमान कंपनीच्या विमानात बॉम्ब ठेवल्याचा संदेश समाजमाध्यमातील खात्यावरून पाठविण्यात आला. संबंधित संदेश विमानतळ प्रशासनाने पाहिला. त्यानंतर तातडीने या घटनेची माहिती पोलिसांना देण्यात दिली. पोलिसांचे बॉम्ब शोधक नाशक पथक आणि केंद्रीय औद्योगिक सुरक्षा दलाच्या जवानांनी विमानतळाची तपासणी केली. तेव्हा विमानात बॉम्बसदृश वस्तू आढळून आली नाही.

रवींद्र धंगेकर यांच्या हिंदमाता प्रतिष्ठानविरुद्ध गुन्हा

दिवाळीनिमित्त नागरिकांना साबण, उटणे वाटप

पुणे (दे. आरंभ पर्व)

कसब्यातील काँग्रेसचे आमदार रवींद्र धंगेकर यांच्या हिंदमाता प्रतिष्ठानकडून दिवाळीनिमित्त साबण, उटणे वाटप करण्यात आल्याची तक्रार निवडणूक आयोगाकडे करण्यात आली. त्यानंतर रविवाारी रात्री उशीरा धंगेकर यांच्या हिंदमाता प्रतिष्ठानविरुद्ध आचारसंहिता भंग केल्याप्रकरणी समर्थ पोलीस ठाण्यात गुन्हा दाखल करण्यात आला.

याबाबत निवडणूक आयोगातील अधिकाऱ्यांनी समर्थ पोलीस ठाण्यात तक्रार दिली. हिंदमाता प्रतिष्ठानकडून दिवाळीनिमित्त कसबा मतदारसंघातील नागरिकांनी दिवाळीनिमित्त सुगंधी, उटणे, उदबत्ती, रांगोळी अशा वस्तू असलेल्या पिशव्यांचे वाटप करण्यात आले. पिशवीवर धंगेकर यांच्यासह त्यांच्या पत्नीचे छायाचित्रे असून, मतदाराना प्रलोभन

दाखविण्यात आल्याची तक्रार निवडणूक आयोगाकडे करण्यात आली. त्यानंतर रविवाारी रात्री निवडणूक आयोगातील अधिकाऱ्यांनी समर्थ पोलीस ठाण्यात तक्रार दिली. दरवर्षी माझा मित्र परिवार आनंदाची दिवाळी भेट देतो. नागरिकांच्या आनंदात सहभागी होण्यासाठी हा उपक्रम राबविला जातो. आचारसंहिता लागू केल्यानंतर कुठल्याही प्रकारचे प्रलोभन किंवा वस्तुचे



वाटप करण्यावर बंधन आहे, याची जाणीव मला आहे. या उपक्रमात माझा व्यक्तिगत सहभाग नाही. मला अजून

उमेदवारी जाहीर झाले नाही. माझा कसब्यातून विजय पक्का असल्याने विरोधकांच्या मनात धडकी भरली आहे.

मुख्यमंत्री, उपमुख्यमंत्र्यांचे छायाचित्र असलेल्या पिशव्यांतून नागरिकांना दिवाळीनिमित्त वस्तुचे वाटप सुरू आहे. माझा मित्र परिवार नागरिकांच्या आनंदात सहभागी होण्यासाठी या उपक्रमाचे आयोजन करतो. मुख्यमंत्री, उपमुख्यमंत्र्यांचे छायाचित्र असलेल्या पिशव्यांचे वाटप कोण रोखणार, असा प्रश्न धंगेकर यांनी उपस्थित केला आहे. माझ्यावर जर गुन्हा दाखल होऊ शकतो, तर मुख्यमंत्री, उपमुख्यमंत्र्यांविरुद्ध गुन्हा दाखल करण्यात यावा, अशी मागणी धंगेकर यांनी केली आहे.

पुणे (दे. आरंभ पर्व)

बोपदेव घाट सामूहिक बलात्कार प्रकरणातील पीडित तरुणीला विधी सेवा प्राधिकरणाकडून 'मनोधैर्य' योजने अंतर्गत पाच लाख रुपयांची नुकसान भरपाई देण्यात येणार आहे. विधी सेवा प्राधिकरणाकडून याबाबतचा अर्ज मंजूर करण्यात आला आहे. विधी सेवा प्राधिकरणाच्या 'मनोधैर्य' योजनेअंतर्गत अत्याचार प्रकरणातील पीडितांना मदत करण्यात येते. बोपदेव घाटात 3 ऑक्टोबर रोजी मित्रासोबत फिरायला गेलेल्या तरुणीला कोयत्याचा धाक दाखवून

'बोपदेव घाट' प्रकरणातील पीडित तरुणीला पाच लाखांची नुकसान भरपाई, विधी सेवा प्राधिकरणाकडून 'मनोधैर्य योजने' अंतर्गत मदत

तिच्यावर सामूहिक बलात्कार करण्यात आला होता. याप्रकरणी दोन आरोपींना अटक करण्यात आली असून, त्यांच्याबरोबर असलेल्या साथीदाराचा शोध घेण्यात येत आहे. 'मनोधैर्य' योजने अंतर्गत नुकसान भरपाई मिळवण्यासाठी पीडित तरुणीने

विधी सेवा प्राधिकरणाकडे अर्ज केला होता. अर्ज आल्यानंतर नऊ दिवसांत संबंधित अर्ज मंजूर करून पीडित तरुणीला दिलासा देण्यात आला. नुकसान भरपाईपोटी मिळणारी 25 टक्के रक्कम तरुणीला रोख स्वरूपात देण्यात येणार आहे. उर्वरित 75 टक्के रक्कम दहा वर्षासाठी पीडित

तरुणीच्या नावे बँकेत मुदत ठेव म्हणून ठेवण्यात येणार आहे. या रकमेतून मिळणाऱ्या व्याजातून ती उपचार घेऊ शकते, तसेच दैनंदिन खर्च भागविण्यासाठी मदत होणार आहे. पीडित बालक किंवा महिलेचे पुनर्वसन करण्यासाठी 'मनोधैर्य' योजना सुरू करण्यात आली आहे. विधी सेवा प्राधिकरणाच्या माध्यमातून या योजनेची अंमलबजावणी होत असते.

पीडित महिलेला कमीत कमी 30 हजार रुपयांपासून जास्तीत जास्त दहा लाख रुपयांची नुकसान भरपाई मिळते. पीडित महिलांना आधार आणि धैर्य देण्यासाठी ही योजना सुरू करण्यात आली आहे. प्रमुख जिल्हा न्यायाधीश महेंद्र महाजन यांच्या मार्गदर्शनानुसार त्वरित अर्ज निकाली काढण्यात आला. पीडित तरुणीने 11 ऑक्टोबर रोजी नुकसान भरपाई मिळवण्यासाठी अर्ज केला होता. तो 19 ऑक्टोबर रोजी निकाली काढण्यात आला, असे पुणे जिल्हा विधी सेवा प्राधिकरणाच्या सचिव सोनल पाटील यांनी नमूद केले.



पराठा सम्राट

लाडकी सुनबाई योजना



सासुबाईंच्या पराठ्यावर सुनबाईंचा पराठा

फ्री

*** आवश्यक गोष्टी ***

- १) पराठा खायला येताना **सासुबाईंना** घेऊन येणे आवश्यक आहे.
- २) सासुबाईंना जो पराठा देणार तोच पराठा **सुनबाईंला** फ्री मिळणार.
- ३) कमीत कमी घरामधील **चार लोकांना** घेऊन येणे गरजेचे आहे.

7276314142 / 9284559577

पत्ता : पराठा सम्राट, मल्हार फूड कोर्ट, दिल्लीवाला डेअरी जवळ, आंबेगाव बु.पुणे